

ДМИТРОВЧАНЕ СДЕЛАЛИ СВОЙ ВЫБОР!

4–5
СТР.



ДМИТРОВСКИЙ ВЫПУСК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА «ФАКТОР-ИНФО»

Пятница, 19 сентября 2025 года №62

С начала этого года в Дмитрове появилось пять современных детских игровых и спортивных площадок. Яркие, безопасные и удобные комплексы очень радуют детвору. Работа продолжается: до конца года запланировано установить еще 14 таких комплексов.

Также в микрорайоне имени А. Маркова у дома 5 демонтировали старую площадку, которая служила детям более десяти лет. Она была установлена по губернаторской программе «Наше Подмосковье». Здесь обустроили новое современное игровое пространство: уложили резиновое антитравматичное покрытие, установили качели, балансиры, горку и веревочно-канатные комплексы.

На праздничное открытие площадки приехал временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов. В это время там гуляли ученики Дмитровской школы № 9 из группы продленного дня.

Михаил Николаевич вместе с третьеклассниками Юлей Швановой и Димой Образцовым перерезал символическую ленточку перед входом на площадку. Он спросил у веселящихся на ней ребят, нравится ли им модернизированный комплекс. Юные дмитровчане дружно ответили, что очень довольны.

– Мне площадка нравится. Нам с друзьями тут весело и интересно! – поделился один из школьников.

Какой же праздник без любимого мороженого? Михаил Николаевич объявил, что



Интересно, удобно и безопасно!

В Дмитрове открыли новую детскую площадку по проекту губернатора



всех детей на площадке ждет подарок от губернатора Андрея Воробьева – мороженое. Дети были рады лакомству, все без исключения благодарили за угощение и праздник.

– Ребята, вижу, что новая площадка ярче и удобнее, чем была раньше. Я рад, что она вам очень нравится. Но только пообещайте мне, что будете ее беречь, чтобы всем здесь было комфортно. Желаю, чтобы вы всегда были здоровы, ин-



Андрей ВОРОБЬЕВ,
губернатор
Московской
области:

– Стараемся делать их интересными и для малышей, и для ребят постарше: песочницы, качели, горки, тематические площадки, посвященные физике, географии или космосу. Особое внимание – безопасности: укладываем покрытие из резиновой крошки, устанавливаем освещение и видеонаблюдение, по периметру ставим ограждение, скамейки и урны. Сами игровые комплексы делаем из высококачественных материалов.

тересно и с пользой проводили свободное время. Пользуйтесь, радуйтесь, растите, будьте самыми счастливыми! – сказал ВрИП главы округа.

Временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов совместно с министром сельского хозяйства и продовольствия Московской области Сергеем Двойных посетил предприятия агропромышленного комплекса, успешно функционирующие на территории Дмитровского округа.

Первым объектом визита стал агрохолдинг «Дмитровские овощи». Михаил Шувалов и Сергей Двойных побывали на производственной площадке АО «Агрофирма Бунятино». Именно эта агрофирма обеспечивает наибольший объем урожая в округе, благодаря чему Дмитровский округ занял лидирующую позицию по урожайности в Подмоскowie по итогам уборочной кампании 2024 года. Ежедневно предприятие отправляет на реализацию 400 тонн свежих овощей.

Руководитель агрохолдинга Сергей Филиппов продемонстрировал гостям современные овощехранилища, а также площадку строительства трех новых картофелехранилищ. Инвестиционный проект стоимостью 127,5 миллиона рублей находится в активной фазе реализации – в настоящее время ведутся строительные-монтажные работы, завершение которых запланировано на конец III квартала 2025 года.

– В 2024 году предприятию были выделены субсидии в рамках государственной программы «Сельское хозяйство Подмосковья» на общую сумму свыше 100 миллионов рублей. Средства направлены на поддержку производства молока, овощей и картофеля, зерновых культур, развитие элитного семеноводства и приобретение сельскохозяйственной техники, а также мелиорацию земель, – отметил министр.

Гости также ознакомились с ходом уборочной кампании. Результаты впечатляют: валовой сбор овощных культур составил

около 40 тысяч тонн, картофеля – 65 тысяч тонн, зерновых и зернобобовых – 15 тысяч тонн.

Далее Михаил Шувалов и Сергей Двойных посетили передовое селекционно-семеноводческое предприятие «Дока – Генные Технологии». Во время экскурсии руководство компа-

нии рассказало, что за 20 лет работы предприятие реализовало полный цикл в картофелеводстве: от создания собственных сортов до поставок продукции в торговые сети. В прошлом году «ДГТ» произвело 45,5 тысячи тонн картофеля, более девяти тысяч тонн овощей и около



Министр сельского хозяйства и продовольствия высоко оценил агрокомплекс Дмитровского округа

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО |



Михаил ШУВАЛОВ,
ВрИП главы
Дмитровского
муниципального округа:

– Такие предприятия – наша гордость и гарантия того, что на столах жителей всегда будут качественные продукты местного производства.

страны качественным посевным материалом. Это яркий пример того, как современные технологии, государственная поддержка и труд ученых-аграриев способствуют обеспечению продовольственной безопасности страны.

Михаил Николаевич и Сергей Владимирович ознакомились с работой Центра диагностики заболеваний, обеспечивающего отрасль современной исследовательской базой, а также нового тепличного комплекса с системой гидропоники для производства безвирусных мини-клубней и инновационного проекта с использованием нейросетей и дронов для дистанционной диагностики болезней картофеля непосредственно в поле.

В ДМИТРОВСКОМ ОКРУГЕ ВЕДУТ РАЗРАБОТКУ БЕЗВИРУСНОГО КАРТОФЕЛЯ И СТРОЯТ ТРИ КАРТОФЕЛЕХРАНИЛИЩА МОЩНОСТЬЮ ДЕВЯТЬ ТЫСЯЧ ТОНН

четырёх тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур. Столовая продукция поставляется в торговые сети под торговой маркой «Вегетория».

К 2028 году компания планирует увеличить производство семенного картофеля до двух миллионов мини-клубней в год. Для достижения этой цели планируется строительство новых теплиц и лабораторий, а также автоматизация складов и производственных цехов. Предприятие получает государственную поддержку на развитие семеноводства и выращивание сельскохозяйственной продукции.

Главная миссия компании – импортозамещение семенного картофеля и обеспечение



Центр зимних видов спорта в Дмитрове посетил временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов. Он осмотрел территорию, тир и здание, где располагаются раздевалки и администрация центра, а также пообщался с тренерами и юными спортсменами.

Центр является одним из значимых спортивных объектов округа. Также это любимое место отдыха и занятий спортом для многих дмитровчан. Удобное расположение трасс, тропинок и живописный лес привлекают посетителей. Здесь занимаются скандинавской ходьбой люди старшего возраста, проходят тренировки воспитанников отделения лыжных гонок и биатлона спортивной школы олимпийского резерва «Дмитров М.Б.М», а также уроки физической культуры учеников Внуковской школы.

Начальник управления физической культуры и спорта администрации округа Дмитрий Серебряков доложил ВРИП главы округа о планах модернизации освещения

трасс на три и пять километров. Также планируется расширение парковки, так как количество посетителей, приезжающих на автомобилях, постоянно растет.

В центре проходила тренировка юных биатлонистов. Их тренер рассказал Михаилу Николаевичу, что все дети занимаются с удовольствием. Многие воспитанники секции

связывают свою дальнейшую жизнь со спортом. Среди них немало талантливых спортсменов, будущих чемпионов.

Так, Мирослава Алогизова имеет второй взрослый разряд и готовится к предстоящему чемпионату России по биатлону. Тренер и спортсменка уверены в будущих победах.

14-летняя Ангелина Кошкина занимается здесь с восьми лет.

Для комфорта жителей

БЛАГОУСТРОЙСТВО | В Центре зимних видов спорта предстоит расширение парковки и модернизация освещения



мнение

Александр,
житель Дмитрова:

– Регулярно тренируюсь здесь, и среди моих знакомых много спортсменов из других городов, которые едут к нам в Дмитров. Очень хорошо, если расширят парковку, нас, желающих много, тогда на всех места хватит!

Осмотрев стрельбище для биатлонистов, он узнал о нехватке специальных резиновых ковриков для рубежа стрельбы и дал поручение приобрести их в необходимом количестве.

– *Центр зимних видов спорта – место притяжения спортсменов и любителей активного отдыха. Мы и дальше будем развивать спортивные объекты нашего округа, делая их более доступными для жителей любого возраста,* – подчеркнул Михаил Шувалов.

– Много пробовала – и танцы, и рисование, но оказалось биатлон – это мое, я занимаюсь с удовольствием. У нас прекрасный тренер, Александр Дмитриевич Доценко, и отличная база! – сказала юная биатлонистка.

Михаил Шувалов пожелал спортсменкам новых побед и блестящего спортивного будущего.

БЕРЕЖЕМ ДМИТРОВСКИЙ ОКРУГ

РЕМОНТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ДОРОГ В ДМИТРОВСКОМ ОКРУГЕ ЗАВЕРШЕН ДОСРОЧНО И С ПРЕВЫШЕНИЕМ ПЛАНА



В Дмитровском округе на сегодняшний день в полном соответствии с установленными сроками завершён ремонт 40 участков автомобильных дорог муниципального значения общей протяженностью 21 километр.

Помимо запланированного объема, по инициативе ВРИП главы Дмитровского округа Михаила Шувалова и за счет средств муниципального бюджета дополнительно отремонтировано еще семь участков общей про-

тяженностью 2,57 километра:

▲ г. Дмитров, пер. Ревякинский (участок 1) – 600 м,

▲ г. Дмитров, пер. Ревякинский (участок 2) – 600 м,

▲ г. Дмитров, ул. Чекистская – 200 м,

▲ г. Яхромы, мкр. Левобережье – 100 м,

▲ Дорога ММК – Кузеево – 400 м,

▲ д. Савельево – 370 м,

▲ д. Зверково – 300 м.

– *Для нас было принципиально важно не просто выполнить поставленный план, но и пойти на встречу жителям, годами сталкивавшим-*

ся с трудностями из-за неудовлетворительного состояния дорог. Проведенные работы являются частью системной политики, направленной на комплексное развитие транспортной инфраструктуры Дмитровского округа, повышение безопасности дорожного движения и комфорта жителей, – отметил Михаил Шувалов.

На дорогах регионального значения, проходящих по территории округа, на данный момент работы продолжаются. Укладка асфальтобетонного покрытия завершена на 14 участках. Их общая протяженность составляет 23,328 километра.

На федеральной трассе привели в порядок три километра участка от Икши до Деденево.

ТРИ КУБОМЕТРА МУСОРА УБРАЛИ ВДОЛЬ БЕРЕГОВОЙ ЛИНИИ ОЗЕРА КРУГЛОЕ

В районе деревни Рыбаки состоялась уборка берега в рамках Всероссийской акции «Вода России». Мероприятие было направлено на сохранение чистоты одного из популярных мест отдыха жителей.

Сотрудники МКУ «Служба благоустройства «Габовское» очистили прибрежную территорию от бытового мусора и сухостоя. В результате было собрано и отправлено на утилизацию три кубометра отходов.

Теперь озеро Круглое стало не только чище, но и безопаснее для природы и для отдыха.



12, 13 и 14 сентября в Дмитровском округе проходили выборы в Совет депутатов. Для голосования были открыты 104 избирательных участка. Десятки тысяч жителей приняли участие в голосовании, определив дальнейший путь развития округа. Их голоса – ценный вклад в созидание и процветание муниципалитета.

В выборах активно участвовали представители разных поколений: от молодежи, только вступающей в политическую жизнь, до людей старшего возраста с богатым жизненным опытом. Это иллюстрирует преемственность поколений и общую заинтересованность в будущем округа.

Каждый участок был оснащен всем необходимым:

- ▲ кабинками для тайного голосования: гарантия конфиденциальности выбора;
- ▲ урнами для голосования: протестированы и опечатаны;
- ▲ информационными стендами: с актуальной информацией для избирателей.

Большинство участков было оборудовано механизмами для маломобильных групп населения.

Для избирателей, которые по возрасту, состоянию здоровья или другим уважи-

– Я не могу остаться равнодушной к тому, что происходит в городе, где я живу. Мне не безразлично, каким он будет через год, пять лет, в будущем, в котором предстоит расти моему сыну. Система дистанционного электронного голосования показалась мне надежной и очень удобной: не нужно никуда идти. Пара минут через портал «Госуслуги» – и твой голос учтен, – отметила дмитровчанка, проголосовавшая, находясь на сохранении в Дмитровском роддоме.

тельным причинам не могли посетить участок, была предусмотрена возможность голосования на дому. Также избиратели могли проголосовать с помощью дистанционного электронного голосования – удобного способа, который жители высоко оценили за легкость и прозрачность.

За ходом голосования внимательно следили наблюдатели

Дмитровчане сделали свой выбор!



– Участвовать в выборах очень важно! Но я пожилой человек, сама на участок не дойду. Рада, что есть возможность проголосовать не выходя из дома, это очень удобно, ведь я, несмотря на возраст, хочу принимать участие в жизни родного края, – отметила жительница поселка Новосиньково.



– Раньше я приходила на выборы с бабушкой и мамой, а теперь – когда мне исполнилось 18 – впервые делаю это сама. Выборы – важная процедура. Своим голосом я участвую в формировании будущего своего округа – места, где я родилась и живу, – поделилась впечатлениями жительница Дмитрова.

и представители власти. Выборы прошли с высоким уровнем активности голосующих, что говорит о том, что в Дмитровском округе жители проявляют заинтересованность в дальнейшем благополучном развитии родного края.

Временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов выезжал на избирательные участки, чтобы пообщаться с избирателями, членами комиссий и наблюдателями. В результате Михаил Николаевич отметил, что выборы проходили в штатном режиме в строгом соответствии со всеми нормами, и

– Для меня важно не только защищать страну на передовой, но и участвовать в ее жизни здесь, в тылу. Я сделал осознанный выбор, – сказал дмитровчанин – участник СВО.



– Я считаю, что очень важно иметь активную гражданскую позицию и поэтому всегда принимаю участие в выборах. Моя жена тоже всегда голосует. Для нас важно, как будет жить и развиваться дальше наша малая родина, – поделился житель поселка Некрасовский.

Член Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Леонид Поляков, депутат Государственной думы Ирина Роднина, первый заместитель председателя Общественной палаты Московской области Татьяна Дмитриева, заместитель председателя Общественной палаты Московской области Марина Юденич, депутаты Мособлдумы Марина Шевченко и Александр Орлов также проинспектировали ход выборов.

– Не отходя от рабочего места, я проголосовал через электронное голосование. Это очень удобно и быстро, – отметил житель Дмитрова, мастер спорта России по дзюдо.



– Голосование проходит активно. Поговорил с избирателями, они отмечают, что голосовать удобно, все условия для этого созданы. Вижу, что наблюдатели знают свои обязанности и права. Уверен, что эти выборы сформируют полноценную команду Совета депутатов, которая сработается с местной администрацией и будет полезна жителям округа, – отметил Леонид Поляков.

Решением № 651 от 15.09.2025 года Территориальной избирательной комиссией города Дмитрова выборы об определении результатов выборов депутатов Совета депутатов Дмитровского муниципального округа Московской области были признаны состоявшимися и действительными по многомандатным избирательным округам с № 1 по № 5. Наибольшее число голосов по отношению к другим кандидатам набрали:

ПО МНОГОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 1:

- ▲ Тягачева Светлана Николаевна
- ▲ Незаметдинова Ирина Георгиевна
- ▲ Терентьев Александр Львович
- ▲ Кузовлев Владимир Юрьевич
- ▲ Коноплева Екатерина Алексеевна

ПО МНОГОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 2:

- ▲ Хазова Юлия Борисовна
- ▲ Сунгуров Роман Николаевич
- ▲ Ряховский Дмитрий Юрьевич
- ▲ Корнев Александр Андреевич
- ▲ Веретенников Виктор Анатольевич

ПО МНОГОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3:

- ▲ Гасков Владимир Александрович
- ▲ Колосов Виктор Константинович
- ▲ Горшев Сергей Юрьевич
- ▲ Майорова Екатерина Владимировна
- ▲ Нечай Александра Анатольевна

ПО МНОГОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 4:

- ▲ Успехов Денис Валерьевич
- ▲ Савин Андрей Анатольевич
- ▲ Козырькова Елена Николаевна
- ▲ Чарышкина Юлия Ивановна
- ▲ Курдас Александр Сергеевич

ПО МНОГОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 5:

- ▲ Бородин Денис Владимирович
- ▲ Стародубов Денис Олегович
- ▲ Марченкова Алина Владимировна
- ▲ Сокольщик Илья Михайлович
- ▲ Прокопчик Петр Иванович



Не секрет, что каждая будущая мама, готовясь к самому важному событию в жизни, хочет, чтобы все прошло идеально, мечтает о родах, которые оставят только теплые и радостные воспоминания.

Многие молодые родители уже знают, что в Дмитровском роддоме трудится сплоченная команда лучших специалистов, которые помогают малышам благополучно появиться на свет.

27 сентября в роддоме состоится уникальный фестиваль для будущих мам и пап – «За счастьем к нам»! Он специально задуман, чтобы развеять все страхи будущих родителей, ответить на самые волнующие вопросы и подарить уверенность им на пути к встрече с малышом.

Разговор будет о том, что действительно волнует каждую маму. Никакой скучной теории – только живой диалог и разбор реальных ситуаций. Будут только честные ответы на все вопросы.

Всех пришедших ждет насыщенная и невероятно полезная программа.

«За счастьем к нам» – это знакомство с легендарным доктором Мишей, возможность понять, почему роды в Дмитрове – это выбор сотен счастливых семей.

В Дмитровском роддоме пройдет фестиваль для будущих родителей

ДЕМОГРАФИЯ]



«Меня стимулировали» – врач Ольга Жемаева честно расскажет, когда стимуляция необходима и как она проходит.

«МИФЫ о кесарево сечении» – врач Татьяна Шерегешева развеет все домыслы и докажет, что кесарево – это не страшно.

«Мне не больно» – анестезиолог Алексей Володин расскажет все о современных и безопасных методах обезболивания.

«Роль акушерки в родах» – акушерка Ольга Михеева расскажет секрет, как ее поддержка помогает пережить роды мягко и спокойно.

«Три счастливых дня» – неонатолог Дильбар Тараканова расскажет о самых первых и

трогательных днях жизни вашего крохи.

Пройдут мастер-классы, во время которых будущие родители получат важные навыки:

- ▲ «методы расслабления в родах» помогут научиться правильно дышать, двигаться и владеть своим телом;
- ▲ «грудное вскармливание» раскроет все секреты успешного начала от наших лучших экспертов;
- ▲ «послеродовое восстановление» поможет быстро и бережно прийти в форму после родов;
- ▲ «вакуум-экстракция» даст возможность узнать, что это



Андрей ВОРОБЬЕВ,
губернатор
Московской
области:

– В наших родовспомогательных учреждениях работают специалисты высокого уровня, есть самое передовое медицинское оборудование. И мы продолжаем уделять большое внимание этим направлениям.

за метод и почему его не стоит бояться.

Во время фестиваля его участников ждут розыгрыши ценных призов, приятные сюрпризы и, конечно же, атмосфера тепла и заботы!

**ФЕСТИВАЛЬ ПРОЙДЕТ
27 СЕНТЯБРЯ С 10.00 ДО 14.00
В ФИЛИАЛЕ «ДЗФС» ЦДК
«СОЗВЕЗДИЕ»
ПО АДРЕСУ: Г. ДМИТРОВ,
УЛ. ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ, 92.
УЧАСТИЕ БЕСПЛАТНОЕ,
НО КОЛИЧЕСТВО МЕСТ
ОГРАНИЧЕНО!
ОБЯЗАТЕЛЬНО
ЗАРЕГИСТРИРУЙТЕСЬ
ПО ССЫЛКЕ**



МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО И ИХ СЕМЕЙ В ДМИТРОВСКОЙ БОЛЬНИЦЕ И СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ

В ДМИТРОВСКОЙ БОЛЬНИЦЕ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ БЕЗ ОЧЕРЕДИ

Участники СВО и члены их семей могут получить индивидуальное сопровождение и медицинскую помощь без предварительной записи и вне очереди. Для этого необходимо обратиться к администратору поликлиники, предоставив документ, подтверждающий статус.

БЕСПЛАТНОЕ ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИЕ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО

ДМИТРОВСКАЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА ПРЕДОСТАВЛЯЕТ МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ, ВКЛЮЧАЯ:

- ▲ диагностическое обследование;
- ▲ подготовку к зубопротезированию;
- ▲ установку металлокерамики, имплантатов, костную пластику.

РАЗМЕР КОМПЕНСАЦИИ:

- ▲ категория 1 (участники СВО в отпуске/командировке) – до 120 000 рублей (20 000 – диагностика, 100 000 – протезирование);
- ▲ категория 2 (уволенные с военной службы) – до 120 000 рублей;
- ▲ категория 3 (раненые в челюстно-лицевую область) – до 1 000 000 рублей.

НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

- ▲ паспорт;
- ▲ подтверждение места жительства в МО;
- ▲ документ об участии в СВО (справка из военкомата/части);
- ▲ для уволенных – военный билет;
- ▲ для раненых – документ, подтверждающий травму.

О порядке получения медицинской помощи участниками СВО в Дмитровской стоматологической поликлинике вы можете узнать по телефонам:

+7 (496) 223-4146, доб. 107 – кабинет ортопедической стоматологии;
+7 (496) 223-4146, доб. 104 – горячая линия главного врача.

ЗАПИСАТЬСЯ МОЖНО:

- ▲ через портал самозаписи;
- ▲ лично в поликлинике;
- ▲ по направлению от врача стоматолога-терапевта (электронное направление по форме 057/у-04).

Адрес Дмитровской стоматологической поликлиники: г. Дмитров, ул. Больничная, д. 7.

Прием главного врача: каждую среду с 15.00 до 17.00 (каб. 614, 6 этаж).

Запись по телефонам: **122, 8 (498) 602-03-59 (доб. 18028).**



Подробности
здесь



В редакцию нашей газеты поступили письма от жителей с просьбой выразить слова признательности в адрес дмитровских медиков.

С радостью их публикуем!
Уважаемые читатели!
Вы всегда можете обратиться в редакцию, отправив письмо на адрес электронной почты info@faktor-info.ru



благодарности

Светлана,
жительница Дмитрова:

– Хочу выразить огромную признательность нашему участковому терапевту Марине Анастасовне Пурсановой. Вот уже много лет мы с мужем наблюдаемся у этого замечательного доктора. Она всегда внимательно нас осматривает, дает рекомендации по лечению, отправляет на анализы, чтобы проконтролировать ход лечения. Мой муж, как инвалид, получает лекарства бесплатно! Я желаю нашему любимому доктору крепкого здоровья, благополучия, чтобы пациенты послушно выполняли все ее назначения, тогда ей будет легче помочь нам быть здоровыми!

Ольга,
жительница деревни
Татищево:

– Недавно моя дочка заболела, и мы с ней отправились в наш ФАП. Фельдшер Галина Всеволодовна Капля внимательно провела осмотр, выписала все необходимые лекарства, дала рекомендации по лечению. Поставленный диагноз и назначения быстро помогли моему ребенку справиться с недугом. Хочу отметить, что Галина Всеволодовна всегда очень внимательна и терпелива со всеми пациентами. Это большая удача, что у нас есть такой квалифицированный, неравнодушный специалист. Спасибо вам огромное, Галина Всеволодовна!

Татьяна,
жительница поселка
Автополигон:

– Хочу поблагодарить врача кабинета ХСН Зарнигор Тохиржоновну Курбонову за чуткое отношение и внимание. Для меня было очень важно попасть в руки не просто специалиста, а человека, который искренне переживает за своего пациента. Способность доктора подробно разьяснять схему лечения, давать понятные рекомендации и вселять оптимизм помогла мне не только физически, но и морально.

Важно: все льготы действуют только для семей, зарегистрированных в Дмитровском округе!

**В Дмитрове на улице
Большевицкой
началось строительство
нового детского сада,
рассчитанного на 130 мест.**

Двухэтажное здание с цокольным этажом будет оснащено всем необходимым для комфортного пребывания воспитанников. В детском саду появятся яркие прогулочные площадки с игровыми комплексами, спортивный и музыкальный залы, а также собственный пищеблок. Планируется закупка современного оборудования.

Ввод дошкольного учреждения в эксплуатацию запланирован на конец 2026 года.

Символическую капсулу с посланием потомкам в основание здания заложил временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов совместно с руководителем проекта Дмитрием Кононенко и директором филиала АО «Мостожелезобетонконструкция» Дмитровского завода МЖБК Игорем Терентьевым. При строительстве будет использоваться бетон этого предприятия, чья профессиональная деятельность доказана десятилетиями работы.

Также в Дмитрове в ближайшее время в рамках социального обязательства строительная компания «Недвижимость» приступит к возведению пристройки к Дмитровской школе № 2 на 300 мест. Это позволит разгрузить школу и полностью решить проблему второй смены.



Все лучшее – детям

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ] В Дмитрове дан старт строительству детского сада



Михаил ШУВАЛОВ,
ВРИП главы
Дмитровского
муниципального округа:

– Важно строить не только жилье, но и сады, школы, амбулатории и поликлиники, чтобы наши жители не испытывали проблем с доступностью социальной инфраструктуры. Буду рад, если капсулу с нашим посланием через много-много десятилетий праправнуки тех, кто будет ходить в этот садик, найдут и прочитают наши пожелания и будут беречь наш любимый город, хранить его историю и продолжать делать самым красивым и комфортным для жителей.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА]

В ДМИТРОВЕ НА УЛИЦЕ БОЛЬШЕВИЦКОЙ, ВО ДВОРЕ ДОМОВ 23 И 25, БУДЕТ МОДЕРНИЗИРОВАНА ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа осмотрел эту дворовую территорию и пообщался с жителями. Они вместе обсудили комплексное развитие двора, включая вопросы содержания жилого фонда и прилегающей инфраструктуры. Также жители сказали Михаилу Николаевичу, что у них есть нарекания по работе управляющей компании «Зета групп», которая обслуживает их дома. ВРИП главы ответил, что с УК будет проведена соответствующая работа по вопросам недобросовестного исполнения обязанностей.

В ходе диалога выделили и другие важные задачи: необходимо решить вопрос с парковкой и сделать осве-



щение во дворе более качественным. Михаил Шувалов поручил своему заместите-

лю Юрию Головкову выехать на место, тщательно все осмотреть и подготовить доку-



менты для включения этого двора в программу комплексного благоустройства на сле-

дующий год и максимально быстро решить вопрос с освещением.

Сотрудники Дмитровского многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг отметили профессиональный праздник.

Во вторую субботу сентября в Московской области традиционно отмечается День работника МФЦ. В этом году профессиональный праздник стал праздничным днем для 114 специалистов головного офиса и шести отделений МФЦ «Дмитровский», которые делают получение государственных услуг удобным и доступным для каждого жителя округа.

Ежедневно в офисы МФЦ Дмитровского муниципального округа обращаются примерно 1000 граждан. С начала года центр уже принял 104 000 жителей, а общее количество оказанных услуг за 2025 год достигло 319 000.

Особое внимание здесь уделяется участникам специальной военной операции и членам их семей. Для них организовано приоритетное обслуживание без очереди: специалисты помогают оформить справки о статусе участника СВО и все необходимые документы для получения положенных льгот.

Губернатор Московской области Андрей Воробьев, отмечая сотрудников в их профессиональный праздник, подчеркнул, что благодаря их



Праздник тех, кто нам помогает

ПРОФЕССИОНАЛЫ]



Мнение

Елена,
жительница
Дмитрова:

– Довольно часто приходится обращаться в наш МФЦ, сотрудники всегда вежливы, во всем помогают, любые бумажные вопросы решают быстро. Спасибо сотрудникам!

работе достойно реализуется стратегическая идея президента по созданию МФЦ по всей стране как самого удобного и эффективного метода общения с властью. Он также добавил, что сегодняшняя задача – внедрять цифровые решения, чтобы вытеснить рутинную работу.

ВРИП главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов поздравил коллектив центра и поблагодарил за достойную работу.

– Спасибо вам, дорогие специалисты, за то, что делаете государственные ус-

луги доступными и понятными каждому. Пусть ваши рабочие дни будут легкими, настроение – солнечным, а очереди – короткими! – сказал Михаил Николаевич.

Праздничную атмосферу в тот день ощутили не только сотрудники, но и посетители центра. Руководитель МФЦ «Дмитровский» Екатерина Ягодкина подготовила для них особенный прием: был накрыт стол с чаем, вкусными пирогами и блинами, играла музыка, а на входе всех встречали веселые ростовые куклы. По-настоящему домашняя ат-

мосфера стала приятным дополнением к рабочему дню.

Специалисты МФЦ всегда готовы прийти на помощь, проконсультировать и поддержать. Их терпение и профессионализм делают жизнь граждан удобнее. Помимо широкого спектра государственных и муниципальных услуг, в МФЦ можно обратиться по вопросам работы управляющих компаний, получить услуги регионального оператора, оформить самозапрет на потребительские кредиты или проконсультироваться онлайн через теле-МФЦ.

СОВЕЩАНИЕ]

В ОКРУГЕ ПРОВЕРЯЮТ ГОТОВНОСТЬ ВСЕХ СИСТЕМ К ЗИМЕ



В администрации Дмитровского округа по вторникам традиционно проходят оперативные совещания, где обсуждаются ключевые темы прошедшей недели и текущие задачи.

На совещании, прошедшем 16 сентября, одной из ключевых тем стала подготовка к осенне-зимнему периоду. Временно исполняющий полномочия главы Дмитровского округа Михаил Шувалов заслу-



шал доклад своего заместителя Сергея Колкова о том, как ведутся эти важные работы.

Сергей Иванович доложил, что паспорта готовности МКД оформлены для 1463 домов – это 97 % от общего количе-

ства. Ремонт и опрессовка тепловых сетей выполнены на 100 %. Это 263,9 километра коммуникаций. Начались пробные топки в котельных. В тестовом режиме ведется запуск оборудования, что-

бы проверить надежность котельных, тепловых пунктов и сетей – особенно тех участков, что были модернизированы в этом году.

Также Сергей Колков доложил, что масштабный капитальный ремонт теплосетей завершен на 26 из 34 участков. Оставшиеся восемь участков будут сданы до 20 сентября.

Реконструкция теплосети в микрорайоне Внуковский запланирована на 20 октября.

Также в рамках подготовки к отопительному периоду инспекторы министерства чистоты Московской области с 15 по 20 сентября проводят плановые обходы многоквартирных домов. Цель – проверить качество пробных включений отопления, работу инженерных сетей и циркуляцию теплоносителя.

Параллельно с 15 по 30 сентября пройдут проверки коммунальных предприятий, отвечающих за уборку территорий. Инспекторы оценят их готовность к зиме по чек-листу.

В Дмитрове состоялась церемония возложения цветов к Вечному огню, приуроченная к Международному дню памяти жертв фашизма. В мероприятии приняли участие волонтеры Подмосквья, активисты движения Первых, а также студенты Дмитровского техникума.

Этот памятный день символизирует общую скорбь народов, понесших невосполнимые потери в борьбе с фашизмом, и служит суровым напоминанием о трагических последствиях, к которым приводят идеологии ненависти и вражды.

Участники церемонии почтили минутой молчания память десятков миллионов людей, павших жертвами бесчеловечной машины фашизма, и возложили цветы к мемориалу как символ неугасающей памяти и скорби.

– Такие акции объединяют нас в стремлении беречь мир и ценить великую жертву, принесенную нашим народом. Наша святая обязанность – хранить историческую правду о страшных событиях прошлого, передавать ее из уст в уста и делать все возможное, чтобы ужасы фашизма никогда больше не повторились, – подчеркнул временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов.

Проведение таких памятных мероприятий способствует укреплению исторической памяти и гражданской ответственности, предупреждая новые угрозы миру и человечности.



В Дмитрове почтили память жертв фашизма

ПОМНИТЬ ИСТОРИЮ]



С первых дней специальной военной операции неравнодушные жители Дмитровского округа оказывают поддержку землякам-участникам боевых действий, отстаивающим интересы Родины.

Жители плетут маскировочные сети, вяжут теплые вещи, изготавливают окопные свечи, собирают продукты питания и предметы первой необходимости.

Не остаются без внимания и семьи военнослужащих – им оказывается адресная помощь и необходимая поддержка.

Работа по формированию посылок для бойцов ведется в Дмитровском округе постоянно.

Сбор гуманитарной помощи всегда активно поддерживает ВРИП главы Дмитровского округа Михаил Шувалов и депутаты.

Так, депутат Мособлдумы Александр Орлов приобрел для дмитровчан-участников СВО и передал на передовую новый маневренный и про-

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ]

КВАДРОЦИКЛ ИЗ ДМИТРОВА ОТПРАВИЛСЯ НА ПЕРЕДОВУЮ



ходимый квадроцикл, который идеально подходит для выполнения самых сложных задач, где другая техника не справится. ВРИП главы Дми-

тровского округа поблагодарил Александра за его активную гражданскую позицию и неравнодушное отношение к бойцам.

Также были отправлены продукты, маскировочные сети и другие необходимые вещи для наших защитников. Все это было собрано при активной по-

мощи неравнодушных жителей и активистов «Единой России».

Груз был доставлен на передовую и передан бойцам. Они от души поблагодарили за заботу, сказали, что каждый раз получая помощь, они чувствуют поддержку тыла, понимают, что в них верят и ждут их скорейшего возвращения домой.

– Спасибо всем, кто не остается в стороне! Ваша помощь – будь то техника, продукты или письмо – дают нашим ребятам силу и уверенность, что за их спиной – надежный тыл. Только вместе – мы сила! – отметил Михаил Шувалов.

ЛЮБОЙ ЖЕЛАЮЩИЙ МОЖЕТ ПЕРЕДАТЬ ПОМОЩЬ ДЛЯ НАШИХ БОЙЦОВ В МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПО АДРЕСУ: Г. ДМИТРОВ, УЛ. ЛИРЫ НИКОЛЬСКОЙ, Д. 4, ПО БУДНЯМ С 9.00 ДО 18.00.

В администрации Дмитровского округа состоялось знаковое событие – первый открытый круглый стол, целиком посвященный будущему объектов культурного наследия. Формат живого диалога между властью, экспертами и неравнодушными жителями доказал: сохранение истории – это общее дело.

В дискуссии приняли участие временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов, начальник Главного управления культурного наследия Московской области Юрий Гриднев, дирекция музея-заповедника «Дмитровский кремль» и представители общественности.

Главной темой обсуждения стал мемориал «Перемиловская высота», недавно переданный из федеральной в муниципальную собственность. Обсуждались планы его комплексной реконструкции. От жителей поступили конкретные предложения: оснастить комплекс

Сохранение исторического наследия обсудили в Дмитровском округе

АРХИТЕКТУРНЫЙ ОБЛИК]



QR-кодами с исторической информацией, установить четкие указатели от станций Дмитров и Яхромы, а также вернуть на прежнее место сохранившуюся мозаичную стелу-указатель.

Была представлена информация о поиске предпринимателей, готовых вложиться в реставрацию исторических зданий

(дома Клятовых, Новоселовых, Милютиной) для их последующего адаптивного использования с сохранением исторического облика. Участники также затронули вопросы, связанные с сохранением усадеб Ольгово, Обольяниново, Храброво.

РЖД на следующий год планирует провести реконструк-

цию железнодорожного вокзала. Михаил Шувалов поручил взять в муниципальную собственность водонапорную башню на Вокзальной площади – будет рассмотрена возможность создать там музейную экспозицию.

По итогам встречи Михаил Николаевич дал ряд пору-



Андрей ВОРОБЬЕВ,
губернатор
Московской
области:

– Наша задача в каждом городе – обновлять все, что требует реставрации. Все это привлекает туристов, позволяет нашим детям узнавать историю и культуру.

чений своим заместителям и анонсировал выездное совещание на Перемиловской высоте с целью обсуждения проекта реконструкции мемориала на месте.

– Такие круглые столы будем проводить регулярно. Наша общая задача – сберечь уникальное наследие для будущих поколений. Сохранение объектов истории, культуры, архитектуры – это отличная возможность развивать въездной туризм округа более эффективно, – обозначил цель ВРИП главы округа.

Круглый стол заложил основу для публичной и системной работы по сохранению уникального исторического наследия дмитровской земли.

ВАЖНЫЙ РАЗГОВОР]

МИХАИЛ ШУВАЛОВ ВСТРЕТИЛСЯ С СЕМЬЯМИ ПОГИБШИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ



Временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов провел встречу с семьями дмитровчан-участников, погибших в ходе специальной военной операции. Главной темой обсуждения стала установка памятника в честь павших защитников Отечества.

Ранее было решено, что предложения по внешнему виду монумента будут собраны от семей военнослужащих в ходе общественного обсуждения.

– Памятник однозначно будет установлен в центре Дмитрова рядом с Вечным огнем. Он станет символом



преемственности между подвигом нашего народа в Великой Отечественной войне и героизмом бойцов СВО, которые сегодня ценой собственной жизни защищают нас от неонацизма. Мы скорбим и

помним их! – заявил Михаил Шувалов.

Был представлен предварительный проект монумента: бронзовая фигура солдата на фоне большого белого камня, из которого выходит ангел с крестом. На обратной стороне камня планируется высечь молитву. Окончательный образ воина еще обсуждается: это может быть солдат с оружием или же с ребенком на руках или будут другие варианты.

Участники встречи сошлись во мнении, что для принятия окончательного решения необходимо провести голосование среди жителей в социальных сетях.

Также на совещании подняли вопрос о выборе производителя для воплощения этого важного проекта. Михаил Шувалов поручил своему заместителю Сергею Гудзю посетить предприятия округа, специализирующиеся на художественном литье, чтобы оценить их возможности и разместить заказ на одной из местных площадок.

– Все работы по изготовлению монумента и подготовке площадки должны быть завершены к началу мая 2026 года, чтобы мы смогли торжественно открыть его в канун Дня Победы, – подвел итог Михаил Шувалов.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ]

ДО 3 МЛН УВЕЛИЧЕНА ЕДИНОРАЗОВАЯ ВЫПЛАТА В ПОДМОСКОВЬЕ ЗА КОНТРАКТ С МИНОБОРОНЫ РФ

ОТ 5 450 000 ₽

ПОЛАГАЕТСЯ КАЖДОМУ КОНТРАКТНИКУ ЗА ПЕРВЫЙ ГОД

КОНТРАКТМО.РФ
+7 (495) 990-77-77

2,6 млн – региональная спецвыплата, 400 тысяч – федеральная.

Заключившие контракт для прохождения воинской службы могут рассчитывать на различные меры поддержки как для себя, так и для своей семьи.

Среди них – статус ветерана боевых действий, санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд, кредитные каникулы, освобождение от уплаты налога на имущество, внеочередное зачисление детей в детский сад, бесплатные завтраки и обеды в школе, кружки, секции.

Узнать о всех актуальных мерах поддержки и денежном довольствии военных и дополнительных выплатах можно на сайте контрактмо.рф.

В Дмитровском округе по вопросу службы по контракту можно обратиться в военный комиссариат по адресу: г. Дмитров, ул. Чекистская, 2, ежедневно с 9.00 до 18.00.

Телефон: +7 (495) 993-81-47.

Как успешно стартовать в карьере

ДИАЛОГ НА РАВНЫХ]



В Молодежном центре «кВАРТАЛ» в рамках проекта «Диалог на равных» состоялась встреча молодежи с настоящим профессионалом – экспертом Московской области по компетенции «Спасательные работы» Александрой Нарышкиной.

Как отметил ВРИП главы Дмитровского округа Михаил Шувалов, такие встречи крайне важны для профессиональной ориентации и личностного роста подростков.

– *Задача взрослых – не просто рассказать о мире профессий, а дать ребятам практические инструменты для успешного старта. Важно, когда своим опытом*

с молодежью делятся такие увлеченные и компетентные специалисты. Это не только расширяет кругозор, но и зажигает искру интереса к собственному будущему, – подчеркнул Михаил Николаевич.

В ходе живого и открытого диалога Александра Вячеславовна, которая также является преподавателем специаль-



ных дисциплин Дмитровского техникума, подробно рассказала о возможностях, которые открывает перед студентами чемпионатное движение «Профессионалы». Речь шла о том, как участие в конкурсах профессионального мастерства влияет на карьерный рост, развитие практических навыков и повышает конкурентоспособность молодого специалиста.

Особый акцент гостя встречи сделала на вопросах мотивации. Она подчеркнула, что стремление к саморазвитию и желание проявить свои способности – это ключевые факторы успеха в любой профессии, особенно

в такой ответственной, как спасатель.

Динамичной и полезной частью программы стал мастер-класс по оказанию первой помощи. Под руководством эксперта участники научились правильно классифицировать различные виды кровотечений, осваивали технику наложения тугих повязок и жгутов. Полученные знания ребята сразу же закрепили на практике, отрабатывая алгоритмы действий. Эти простые навыки могут оказаться бесценными и помочь спасти чью-то жизнь.

Помощь в проведении мероприятия оказали волонтеры Подмосквья.

ПОЗДРАВЛЯЕМ]

ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ ИЗ ДМИТРОВА СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ

Дмитровская театральная студия «Маска» стала обладателем Гран-при на IV Международном театральном фестивале «Мост». Организатором этого культурного мероприятия выступил театр-лаборатория «Квадрат».

Фестиваль проводится уже в четвертый раз. В этом году он был посвящен 80-летию Победы. В конкурсной программе было представлено 14 спектаклей, созданных любительскими и профессиональными театральными коллективами из 13 городов России и Белоруссии.

Дмитровские актеры под руководством режиссера Дмитрия Стрельцова показали постановку «Спасибо, море!». Она создана по мотивам сборника рассказов Натальи Евдокимовой «Лето пахнет солью» и рэп-комикса «Соня из 7 Буэ», авторами которого являются Алексей Олейников и Тимофей Яржомбек.

Оценивало работу участников опытное профессиональное жюри, в которое вошли известные деятели искусства:

- ▲ Виктор Ананьин – заслуженный артист России, педагог, актер Тульского академического театра драмы;
- ▲ Анна Терехова – заслуженная артистка России, актриса театра и кино;
- ▲ Андрей Оганян – режиссер, педагог, актер театра и кино;
- ▲ Дмитрий Креминский – режиссер.

Их профессиональный взгляд и богатый опыт позво-

лили дать объективную оценку. Спектакль студии «Маска» был признан лучшим. Коллектив студии также удостоен награды за лучший актерский ансамбль. Особой наградой за лучшую мужскую роль и лучшую женскую роль второго плана были отмечены Иван Плавский и Виктория Журавлева.

– *Успехи театральной студии «Маска» – результат огромного труда актеров и их талантливых педагогов. Это также яркое подтверж-*

дение того, что в Дмитрове живет и развивается настоящее искусство, растут новые таланты. Мы и в дальнейшем продолжим оказывать поддержку развитию театрального искусства и творческих инициатив, гордимся нашими артистами и уверены, что впереди у них еще много ярких побед и достижений! – отметил временно исполняющий полномочия главы Дмитровского муниципального округа Михаил Шувалов.



справочно:

Театральная студия «Маска» создана в 2017 году талантливыми педагогами Натальей и Дмитрием Стрельцовыми и Владимиром Авдеевым. «Маска» – многократный лауреат различных театральных фестивалей и конкурсов. В коллективе занимаются 50 человек в трех группах разного возраста.

Временно исполняющий полномочия главы Дмитровского округа Михаил Шувалов посетил спортивный комплекс «Дмитров».

Этот спортивный объект – предмет гордости муниципалитета. Немногие комплексы могут похвастаться таким разнообразием: здесь можно играть в хоккей, заниматься фигурным катанием и керлингом, а также проводить соревнования по этим видам спорта. В состав комплекса входят бассейн «Дельфин» и спортивно-развлекательный парк «Экстрим».

Ознакомительную экскурсию для ВРИП главы округа провел генеральный директор спортивного комплекса «Дмитров» Максим Безбородов. Он рассказал, что дмитровские ледовые арены пользуются большой популярностью у спортсменов, о чем свидетельствуют постоянные сборы хоккеистов. Массовые катания для жителей также пользуются спросом. С начала сентября к тренировкам приступили спортсмены-керлингисты.

За последние годы некоторые зоны комплекса обветшали, поэтому начат процесс обновления. В некоторых местах ремонт уже идет полным ходом, а в других находится на стадии проектирования.

Бассейн, ледовые площадки и экстрим

РЕМОНТ | Спорткомплексу «Дмитров» предстоит обновление



В настоящее время бассейн «Дельфин» закрыт на ремонт, в нем активно ведутся работы. Специалисты меняют кровлю над чашей бассейна, устанавливают стационарный подъемник для маломобильных групп населения на входной группе и мобильный – для комфортного спуска в воду, а также переоборудуют раздевалки.

– Мы всей семьей с удовольствием плаваем в бассейне, очень ждем его открытия после ремонта. А зимой прихо-



Михаил ШУВАЛОВ,
ВРИП главы
Дмитровского
муниципального округа:

– Мы стремимся сделать спорт доступным для каждого. У нас есть четкая задача: за ближайшие 2–3 года кардинально преобразить всю территорию и сам спортивный комплекс.

дим сюда на массовые катания, даже трехлетнего внука поставили на коньки, – поделилась с Михаилом Шуваловым местная жительница.

Осмотрев все здания комплекса, ВРИП главы Дмитровского округа отметил, что в округе жители активно занимаются спортом, поэтому важно, чтобы спортивная инфраструктура соответствовала всем современным требованиям и была удобной для всех групп населения.



СОБЫТИЕ |

ЗАЩИТНИКИ ЗЕМЛИ ДМИТРОВСКОЙ



На трассе Центра зимних видов спорта в Дмитрове состоялись соревнования памяти героев дмитровской земли, павших в ходе проведения СВО.

На старт вышло более 200 спортсменов разных возраст-

ных категорий и уровня подготовки из Дмитрова и еще 12 городов Подмосковья.

Мероприятие было не только спортивным, но и патристическим.

Военно-патристический клуб «Саланг» организовал

мастер-класс по сборке-разборке оружия и выставку трофеев и амуниции времен ВОВ и СВО.

На трассе с несколькими подъемами и спусками силы проверил каждый атлет.



После финиша всех участников ждала полевая кухня с горячим чаем и сладостями.

Дмитровчане блестяще выступили на домашней трассе.

Поздравляем наших победителей и призеров:

- ▲ 1-е место: Александра Титова, Константин Пахтышев, Лариса Василенко.
- ▲ 2-е место: Андрей Сариков, Анастасия Коршунова, Алена Герасимова, Алена Макогонюк, Михаил Жаров.
- ▲ 3-е место: Варвара Чернышова, Виктор Арефьев.